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درسپایهمدرسه

شماره آزمونمبحث

ریاضی و آمار

پاسخ سؤالات 1 تا 6

پیشامد تصادفی1

2120

۵! = ۵ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱ = ۱۲۰

نسبت3

4A ۰, ۱( )

)۲−نیستند )زیرا عدد منفی نمی‌تواند به توان عددی کسری برسد؛ پس حاصل  تعریف نشده است ولی عبارت  تعریف ‌شده است(5 ) ​۳
۲

​

۳ −۲

6-5 ، 10 ، -10

۱۰۰ ریشه‌های دوم = ± ​ =۱۰۰ ±۱۰

−۱۲۵ ریشۀ سوم = =۳ −۱۲۵ ​ =۳ −۵۳ −۵

aهر جمله در دنبالۀ حسابی از رابطۀ زیر به دست می‌آید، که در آن  جمله اول و  اختلاف مشترک است:7 ​۱d

a = a ​ + n − ۱ d ⇒ ۴۳ = ۳ + n − ۱ × ۴n ۱ ( ) ( )

⇒ ۴۰ = ۴ n − ۱ ⇒ n − ۱ = ۱۰ ⇒ n = ۱۱( )

پاسخ سؤالات 8 تا 9

8

P(A) = ​ =

​ ​(
۱۰
۳)

​ ​ + ​ ​(
۴
۳) (

۶
۳)

​ =
۱۲۰

۴ + ۲۰
​ =

۱۲۰
۲۴

​ 
۵
۱

9

.

p(B) = ​ =

​ ​(
۱۰

۳)

​ ​ ​ ​ + ​ ​(
۴
۲)(

۶
۱ ) (

۴
۳)

​ =
۱۲۰

۶ × ۶ + ۴
​ =

۱۲۰
۳۶ + ۴

​ =
۱۲۰
۴۰

​

۳
۱

ریاضی و آماردوزادهم انسانیآموزشگاه ندای دانش
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راه‌حل اول:10

راه‌حل دوم:

​ =
​(

۱۲
۳)

​ ​ + ​ ​ + ​ ​(
۷
۰) (

۵
۳) (

۷
۱ ) (

۵
۲) (

۷
۲) (

۵
۱ )

​ =
۲۲۰
۱۸۵

​

۴۴
۳۷

A متمم  ⇒  هر ۳ مهرۀ قرمز  ⇒ ​ =
​(

۱۲
۳)

​ ​(
۷
۳) (

۵
۰)

​ =
۲۲۰
۳۵

​

۴۴
۷

P(A) = ۱ − ​ =
۴۴
۷

​

۴۴
۳۷

11
​ = ​

P(A )′
P(A)

۳
۲

⇒ ​ = ​

۱ − P(A)
P(A)

۳
۲

⇒ P(A) = ​

۵
۲

نسبت مربع‌های رنگی به تعداد کل مربع‌ها را در هر شکل به‌صورت یک دنباله می‌نویسیم:12

دقت داشته باشید که غیر از جملۀ اول، مابقی جملات دو جمله دو جمله مساوی هستند:

بر این اساس در جملۀ بیستم صورت کسر 11 و مخرج کسر 21 خواهد بود؛ پس: 

۱, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ...
۳
۲

۶
۴

۱۰
۶

۱۵
۹

۲۱
۱۲

۲۸
۱۶

۱, ​, ​, ​, ​, ​, ​, ...
۳
۲

۳
۲

۵
۳

۵
۳

۷
۴

۷
۴

t ​ =۲۰ ​

۲۱
۱۱

13
ام از رابطۀ  محاسبه می‌شود، با داشتن  و  می‌توان مقدار  جملۀ اول این دنباله  و جملۀ چهارم آن برابر  است. باتوجه‌به اینکه در دنبالۀ هندسی جملۀ 

یا همان قدر نسبت )نسبت مشترک( دنباله را به‌صورت زیر محاسبه کرد:

مجموع  جملۀ اول دنبالۀ هندسی از رابطۀ  محاسبه می‌شود، پس مجموع شش جملۀ اول این دنباله برابر است با:

−۱​

۸
۲۷

na ​ =n a ​q۱
n−۱a ​۱a ​۴q

​ = ​ = − ​ = ​ = q = q
a ​۱

a ​۴

−۱

​

۸
۲۷

۸
۲۷

a ​۱

a ​q۱
۴ − ۱

۴ − ۱ ۳

q = − ​ ⇒ q = − ​

۳
۸
۲۷

۲
۳

nS ​ =n ​

۱ − q
a ​ ۱ − q۱ ( n)

S ​ =۶ ​ =
۱ − − ​(

۲
۳

)

−۱ ۱ − − ​( (
۲
۳

)
۶

)

​ =
۱ + ​

۲
۳

− ۱ − ​( (
۶۴
۷۲۹

))
​ =

​

۲
۵

− ​(
۶۴

−۶۶۵
)

​

۳۲
۱۳۳

پاسخ سؤال 14

نادرست14
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15

حال مقادیر  را در رابطۀ اول قرار می‌دهیم:

​{
a ​ + a ​ = ۲۰۳ ۴
a ​ − a ​ = ۶۵ ۳

​ ​

جملات را باز می‌کنیم
{

a ​ + ۲d + a ​ + ۳d = ۲۰ ⇒ ۲a ​ + ۵d = ۲۰( ۱ ) ( ۱ ) ۱
a ​ + ۴d − a ​ + ۲d = ۶ ⇒ ۲d = ۶ ⇒ d = ۳( ۱ ) ( ۱ )

d

۲a ​ + ۵d = ۲۰ ​ ۲a ​ + ۵ ۳ = ۲۰۱
d=۳

۱ ( )

۲a ​ = ۲۰ − ۱۵ ⇒ ۲a ​ = ۵ ⇒ a ​ = ​ = ۲/۵۱ ۱ ۱ ۲
۵

16
۴۱الف ​۷

۱

ب
​

۵ ۰/۳۲

17
C(۱۰ − ۲ ,  ۶ − ۲) = C(۸ ,  ۴) = ​ =

۴!۴!
۸!

۷۰

18
S ​ =۶ ​ =

۱ − ۴
۱ ۱ − ۴( ۶)

۱۳۶۵

نمی‌توان نظری داد، چون گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد همراه باشد.19

20
الف

f x =( ) ​ ​ ​

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧۲/۵ ; ۰ ≤ x < ۵

۳/۸ ;۵ ≤ x < ۱۰
۴/۲ ; ۱۰ ≤ x < ۱۵
۵/۳ ; ۱۵ ≤ x < ۲۰

دامنه : D ​ = x∣x ∈ R, ۰ ≤ x < ۲۰f { }

برد : R ​ = ۲/۵,۳/۸,۴/۲,۵/۳f { }

۱۰/۸۶Sاگر طبقه مصرف  مترمکعب باشد، مساحت شکل زیر، مقدار آب‌بها را مشخص می‌کند. )مساحت را با حرف  نمایش می‌دهیم(ب

آب‌بها = S ​ + S ​ + S ​ = ۵ × ۲/۵ + ۵ × ۳/۸ + ۰/۸۶ × ۴/۲۱ ۲ ۳ ( ) ( ) ( )

= ۱۲/۵ + ۱۹ + ۳/۶۱۲ = ۳۵/۱۱۲ ریال
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21
{

a = ۱۰۱

a = a ​ + ۷n+۱ n

از آنجایی که هدف ما در ابتدا محاسبۀ  است، لذا از یک تغییر متغیر استفاده می‌کنیم:22

سپس مقدار n را در عبارت دنباله جای‌گذاری می‌کنیم؛ دراین‌صورت:

و از آنجایی که لازم است جملۀ عمومی دنباله برحسب n باشد، به‌جای تمام حروف a حرف n را جای‌گذاری می‌کنیم:

t ​n

t =۲n+۱ ​

n − ۴
۲n + ۳

۲n + ۱ = a ⇒ ۲n = a − ۱ ⇒ n = ​

۲
a − ۱

t =a ​ =
( ​) − ۴۲

a−۱
​( ​) + ۳۲

​۲
a−۱

​ =
​۲

a−۱−۸
a − ۱ + ۳

​

a − ۹
۲(a + ۲)

t =n ​ ⇒
n − ۹

۲(n + ۲)
t ​ =۱۵ ​ =

۱۵ − ۹
۲(۱۵ + ۲)

​ =
۶

۲ × ۱۷
​

۳
۱۷

23S = ۱,۳,۵,۷,۹, ۱۱, ۱۳, ۱۵{ }

A = ۳,۹, ۱۵{ }

⇒ P A = ​( )
۸
۳

 زمانی صحیح است که صورت آن بر مخرج آن بخش‌پذیر باشد. ازآنجایی‌که 19 عددی اول است، فقط دو شمارندۀ طبیعی 19 و 1 دارد. اما چون جملات صحیح مدنظر است24

می‌توان 19- و 1- را نیز در نظر گرفت.

پس فقط یک جملۀ صحیح دارد.

t ​n

۳n + ۱ = ۱۹ ⇒ ۳n = ۱۸ ⇒ n = ۶ ∈ N ✓

۳n + ۱ = −۱۹ ⇒ ۳n = −۲۰ ⇒ n = ​ ∈​

۳
−۲۰

/ N ×

۳n + ۱ = ۱ ⇒ ۳n = ۰ ⇒ n = ۰ ∈​/ N ×

۳n + ۱ = −۱ ⇒ ۳n = −۲ ⇒ n = ​ ∈​

۳
−۲

/ N ×

25
5040۷ یا  یا الف × ۶ × ۵ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱۷!

۱ب × ۵ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱ = ۱۲۰

26a =۳ ۵ , b ​ =۵ ۲۵ , c ​ =۴ ۲ ⇒ ۵ + ۲۵ + ۲ = ۳۲

27
الف

a =۴ ​ , a ​ =
۲
۱

۵ ​ , a ​ =
۴
۱

۶ ​ , a ​ =
۸
۱

۷ ​

۱۶
۱

ب

a =۵ ​ =
۱ − r

a ​(۱ − r )۱
۵

​ =
۱ − ( ​)

۲
۱

۴(۱ − ( ​) )
۲
۱ ۵

​

۴
۳۱

28
n(S) = ​ = ​ = ۱۲ × ۷ = ۸۴(

۹
۳)

​ × ​ × ۱۳ ۲
​ × × ۷۳۹ ​۸

۴

n(A) = ​ × ​ + ​ = ۶ × ۵ + ۴ = ۳۴(
۴
۲) (

۵
۱ ) (

۴
۳)

P(A) = ​ = ​ = ​

n(S)
n(A)

۸۴
۳۴

۴۲
۱۷
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29۵ , ۸ , ۱۱ , ۱۴

از هفت جملۀ موجود، 4 جمله شمارۀ فرد و 3 جمله شمارۀ زوج دارند: 30

جملات فرد با  و جملات زوج با  شروع می‌شوند و  که  اختلاف مشترک دنباله‌های جدید است.

از طرفی داریم: 

S ​ زوج = S فرد ​

a ​۱a ​۲d =′ ۲dd′

​ ۲a ​ + ۳ − ۱ d =
۲
۳

( ۲ ( ) ′) ​ ۲a ​ + ۴ − ۱ d
۲
۴

( ۱ ( ) ′)

a ​ =۲ a ​ +۱ d

⇒ ​ ۲a ​ + ۲d + ۲d = ۲ ۲a ​ + ۳d
۲
۳

( ۱
′) ( ۱

′)

⇒ ​ ۲a ​ + ۶ + ۱۲ = ۲ ۲a ​ + ۱۸
۲
۳

( ۱ ) ( ۱ )

⇒ ۳a ​ + ۲۷ = ۴a ​ + ۳۶ ⇒ a ​ + ۹ = ۰ ⇒ a ​ = −۹۱ ۱ ۱ ۱

⇒ دنبالۀ حسابی  : −۹, −۶, −۳, ۰,۳,۶,۹

پاسخ سؤال 31

درست31

32
الف

​{
a ​ = ۱۱۰۲۰

a ​ = ۶۰۱۰

جملات را باز می‌کنیم
​ ​ ​× −۱( ){

a + ۱۹d = ۱۱۰
a + ۹d = ۶۰

⇒ ​​ ​{
a + ۱۹d = ۱۱۰
− a − ۹d = −۶۰

۱۰d = ۵۰ ⇒ d = ۵ ​ a + ۹ ۵ = ۶۰ ⇒ a = ۱۵
جایگذاری در یکی

از معادلات
( )

aب =۱۰۰ a + ۹۹d ​

a=۱۵

d=۵
a ​ =۱۰۰ ۱۵ + ۹۹ ۵ =( ) ۵۱۰

پ
S ​ =n ​ ۲a + n − ۱ d ​

۲
n

[ ( ) ] a=۱۵ , d=۵

n=۱۰۰
S ​ =۱۰۰ ​ ۲ ۱۵ + ۹۹ ۵ =

۲
۱۰۰

[ ( ) ( )] ۲۶۲۵۰

مجموعۀ تمام نتایج )برآمدهای( ممکن برای یک پدیدۀ تصادفی را فضای نمونۀ آن پدیده می‌نامیم و با حرف S نمایش می‌دهیم.33

Sبه‌عنوان‌مثال در پرتاب یک سکه، فضای نمونه به‌صورت  و در پرتاب یک تاس فضای نمونه به‌صورت  است. = S{رو,پشت} = {۱,۲,۳,۴,۵,۶}

34

​ =
​(

۱۱
۴)

​ × ​(
۹
۳) (

۲
۱)

​ =
۳۳۰

۸۴ × ۲
​

۱۶۵
۸۴

35
​ =

۴ ​۲

− ​ × ​

۳ (۲ )a ۳ ۲
(− ​) ⇒

۲۶
۱ ۳

− ​ =
۴ ​​۲

۲ × ​

a
​۲

− ​

۲۱۸
۱

⇒ ۲ =a−۲ ۲ ⇒−۱۸ a = −۱۶

پاسخ سؤالات 36 تا 37

36x =۲ (۸ + ​)(۸ −۱۵ ​) =۱۵ ۶۴ − ۱۵ = ۴۹

x = ±۷
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37
t =n ۵ × ( ​) =

۵
۱ n−۱ ۵ × ۵ =۱−n ۵۲−n

38

​ =
​(

۱۰
۳)

​ × ​(
۷
۲) (

۳
۱ )

​ =
​

۳!۷!
۱۰!

​ × ​

۲!۵!
۷!

۱!۲!
۳!

​ =
۱۲۰
۶۳

​

۴۰
۲۱

پاسخ سؤالات 39 تا 42

دامنۀ میان چارکی39

سوم یا گردآوری و پاکسازی داده‌ها40

41a ​ =n −n۲

42a ​ =۴ − ​

۲
۱

یک فرد می‌تواند هر سه را باهم انتخاب کند، یعنی هم می‌تواند سوپ، هم پلو و هم سالاد را انتخاب کند. پس از اصل ضرب استفاده می‌کنیم:43

تعداد حالات‌ها = ۲ × ۴ × ۳ = ۲۴

44
الف

حال باید یک دستگاه دو معادله و دو مجهول را حل کنیم:

a = ۳۱ ⇒ a ​ + ۴d = ۳۱۵ ۱

a = ۱۳ ⇒ a ​ + d = ۱۳۲ ۱

​ ⇒ ​ ​ ​ ۳d = ۱۸ ⇒ d = ۶−۱ ×( ) {
a ​ + ۴d = ۳۱۱
a ​ + d = ۱۳۱

{
a ​ + ۴d = ۳۱۱

− a ​ − d = −۱۳۱

+

a + d = ۱۳ ​ a ​ + ۶ = ۱۳ ⇒ a ​ = ۱۳ − ۶ = ۷۱
d=۶

۱ ۱

aب =۱۰ a ​ +۱ ۹d = ۷ + ۹ ۶ =( ) ۷ + ۵۴ = ۶۱

45
الف

پس ضابطۀ تابع به‌صورت  می‌باشد که  از مجموعۀ اعداد حسابی انتخاب می‌شود )اعداد حسابی عبارت‌اند از 0 و 1 و 2 و 3 و ....(، لذا ضابطۀ کامل تابع به‌صورت

زیر است:

مساحت هر ناحیه , ​, ​, ​, ​, ...۱

​

↑

( ​)۲
۱ ۰

​

۲
۱

​

↑

( ​)۲
۱ ۱

​

۴
۱

​

↑

( ​)۲
۱ ۲

​

۸
۱

​

↑

( ​)۲
۱ ۳

​

۱۶
۱

​

↑

( ​)۲
۱ ۴

y = ( ​)
۲
۱ xx

⎩
⎨
⎧f : W → R

f (x) = ( ​)
۲
۱ x

ب
f (x) = ( ​) ​

۲
۱ x x=۸

f (x) = ( ​) =
۲
۱ ۸

​ =
۲۸
۱۸

​

۲۵۶
۱

پ
f (x) = ( ​) ​

۲
۱ x f(x)= ​۵۱۲

۱

( ​) =
۲
۱ x

​ ⇒
۵۱۲
۱

( ​) =
۲
۱ x ( ​) ⇒

۲
۱ ۹ x = ۹

پاسخ سؤالات 46 تا 49
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46۷! = ۵۰۴۰

47

​ ​  ⇒

​ × ​ × ​ = ۴۰ ۵ ۴ ​​ × ​

ش
​

ن
​

۲!

​ × ​ × ​ = ۴۰ ۵ ​​ × ​

ن
​

 ش 
​

۲!

۴

​ × ​ × ​ = ۴۰ ​​ × ​

ن
​

ش
​

۲!

۵ ۴ ⎭⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎫

۴۰ + ۴۰ + ۴۰ = ۱۲۰

48
P(۵ ,  ۳) = ​ =

۲!
۵!

۵ × ۴ × ۳ = ۶۰

کل جایگشت‌ها: 49

جایگشت‌هایی که "شن" دارد: 

جایگشت‌هایی که در آن "شن" دیده نمی‌شود: 

۷! = ۵۰۴۰
۶! = ۷۲۰

۷! − ۶! = ۵۰۴۰ − ۷۲۰ = ۴۳۲۰

50
​, ​, ​, ​

۲
−۱

۴
۱

۸
−۱

۱۶
۱

ابتدا چند جملۀ اول دنباله را تشکیل می‌دهیم:51

t =۱ ​ −
۱
۱

​, t ​ =
۲
۱

۲ ​ −
۲
۱

​, t ​ =
۳
۱

۳ ​ −
۳
۱

​, ... , t ​ =
۴
۱

۱۵ ​ −
۱۵
۱

​

۱۶
۱

⇒ t ​ +۱ t ​ +۲ ... + t ​ =۱۵ ( ​ −
۱
۱

​) +
۲
۱

( ​ −
۲
۱

​) +
۳
۱

( ​ −
۳
۱

​) +
۴
۱

... + ( ​ −
۱۵
۱

​)
۱۶
۱

= ​ −
۱
۱

​ =
۱۶
۱

​ =
۱۶

۱۶ − ۱
​

۱۶
۱۵

52
aالف =n a ​ +۱ (n − ۱)d ​

a ​=۱۱

d=۴
a ​ =n ۱ + (n − ۱)(۴) ⇒ a ​ =n ۴n − ۳

ب

یا:

.

a =n ۴n − ۳ ⇒ ۴n − ۳ = ۴۰۱ ⇒ ۴n = ۴۰۱ + ۳ ⇒ ۴n = ۴۰۴ ⇒ n = ​ =
۴

۴۰۴
۱۰۱

S ​ =n ​ =
۲

n × (a ​ + a ​)۱ n
​ =

۲
۱۰۱ × (۱ + ۴۰۱)

​ =
۲

۱۰۱ × ۴۰۲
۱۰۱ × ۲۰۱ = ۲۰۳۰۱

S ​ =n ​ =
۲

n × (۲a ​ + (n − ۱) × d)۱
​ =

۲
۱۰۱ × (۲ × ۱ + (۱۰۱ − ۱) × ۴)

​ =
۲

۱۰۱ × (۲ + ۴۰۰)
​ =

۲
۱۰۱ × ۴۰۲

۱۰۱ × ۲۰۱ = ۲۰۳۰۱

53f (t) = c(۱ + r)t

f (t) = ۵۰۰۰۰۰۰۰(۱ + ۰/۱) ⇒ ۵۰۰۰۰۰۰۰(۱/۱) = ۶۰,۵۰۰, ۰۰۰۲ ۲

54
aالف >۵ a۳

ب
​ >۳ a ​

۵ a

55
n(S) = ​ = ​ = ۲۱(

۷
۲)

۲! × ۵!
۷!

n(A) = ​ = ۶ P(A) = ​(
۴
۲)

۲۱
۶
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56
n = ۱ ​ a ​ = n + ۳ = ۱ + ۳ = ۴ ⇒ A ۱,۴

ضابطۀ پایین
۱ ( )

n = ۲ ​ a ​ = n − ۲ = ۲ − ۲ = ۲ ⇒ B ۲,۲
ضابطۀ بالا

۲
۲ ۲ ( )

n = ۳ ​ a = n + ۳ = ۳ + ۳ = ۶ ⇒ C ۳,۶
ضابطۀ پایین

۳ ( )

n = ۴ ​ a ​ = n − ۲ = ۴ − ۲ = ۱۴ ⇒ D ۴, ۱۴
ضابطۀ بالا

۴
۲ ۲ ( )

57
​ ⇒ ​ ⇒ ​ ​ ​{

a ​ = ۴۴
S ​ = ۱۰۰۱۰

{
a ​ + ۳d = ۴۱

​ ۲a ​ + ۹d = ۱۰۰
۲
۱۰

( ۱ )
(−۱۰)×

{
a ​ + ۳d = ۴۱

۱۰a ​ + ۴۵d = ۱۰۰۱

⇒ ​​ ​{
​− ۳۰d = −۴۰−۱۰a ​۱

​+ ۴۵d = ۱۰۰۱۰a ​۱

۱۵d = ۶۰ ⇒ d = ۴

a + ۳d = ۴ ​ a ​ + ۳ ۴ = ۴ ⇒ a ​ = ۴ − ۱۲ = −۸۱
d=۴

۱ ( ) ۱

در ستون شمارۀ دانش‌آموز، 19 اشتباه ثبت شده است که شمارۀ درست آن 9 می‌باشد. در ستون جنسیت اعداد 3 و 5 نادرست‌اند. در ستون سن دادۀ 53 نادرست است. در ستون58

ورزش موردعلاقه دادۀ 7 نادرست است، چون ورزش‌ها از 1 تا 4 نام‌گذاری شده بودند. در ستون قد داده‌های )+( و 12 نادرست هستند. در ستون وزن 1200 قطعاً نادرست است. در

ستون گروه خونی دادۀ C نادرست است.

59a − d + a + a + d = ۲۱ ⇒ a = ۷ 

(a − d) + a + (a + d) = ۲۱۹۲ ۲ ۲

⇒ ۳a + ۲d = ۲۱۹ ⇒ d = ۳۶ ⇒ d = ±۶۲ ۲ ۲

سه عدد : ۱ ,  ۷ ,  ۱۳

پاسخ سؤالات 60 تا 62

60۴ × ۶! = ۲۸۸۰

61

)*(: انتخاب دو افسر و چیدن آنها در ابتدا و انتها

×

)*(

​ × ۲!(
۴
۲) ​

 سایر افراد 

​۵!

62۴! × ۳! = ۲۴ × ۶ = ۱۴۴


